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Verbale del Consiglio Pastorale Parrocchiale di giovedì 27/06/2024 
     
È il primo incontro del mandato 2024-2028 a cui sono stati invitati i Consiglieri uscenti. 
 
Segretaria e moderatrice: Piera Dominoni 
Assenti: Daniela Moioli, Franco Mungo, sr. Concetta, Antonio Mancino, Alberto Lughignani, Filippo 
Borin 
 

1. Preghiera in cripta 
 

Dopo la preghiera iniziale il CPP prosegue con gli altri punti all’OdG nel salone dell’oratorio 
 

2. Presentazione reciproca dei membri del nuovo Consiglio 
 

Autopresentazione dei Consiglieri; a quelli uscenti si chiede anche di fare un augurio al nuovo Cpp e a 
quelli nuovi si chiede di dire cosa si aspettano da questo mandato. 
dM 27 anni, cresciuto in zona Corvetto. Ho fatto l’alberghiero al Vespucci (ex elementari Pietro 
Maroncelli in viale Rimembranze di Lambrate); ho lavorato un anno nel settore, anche al Bertoni. Sono 
contento di essere qui perché è una realtà simile a quella di casa mia. Sono contento di iniziale con 
voi, mi aiuterete nel cammino. 
Gaia - presente nel vecchio e nel nuovo CPP - 26 anni, sono all’ultimo anno di magistrale. Da 7 anni 
sono educatrice ADO, mi aspetto un cammino insieme e anche un cammino un po’ di cambiamento. 
Paolo P. – consigliere uscente - Presidente GSO ed educatore Gruppo Giovani. Il nuovo CPP dovrà 
essere efficace nell’aiutare la parrocchia e, in particolare, l’ambiente oratoriano nel cambiamento in 
corso. Il rappresentante del GSO in questo nuovo CPP è, fisso, Alberto Lughignani, ma sarò presente 
saltuariamente quando saranno in discussione cose particolari per il GSO (p.e. nuove spese). 
Alessandro – consigliere uscente – Gruppo Famiglie. Con serenità fidatevi del Signore e della sua 
Parola e siate bussola per la parrocchia. 
Fabio – consigliere uscente – Presente nel quartiere da sempre. Impegni diversi in parrocchia, l’ultimo 
in ordine di tempo, ma non di importanza, Ministro Straordinario dell’Eucaristia (MSE); l’ho iniziato da 
poco, ma già mi sta dando molto grazie agli incontri con i malati a cui porto a casa Gesù: è la 
parrocchia nascosta, ma molto attiva nella preghiera. L’augurio è di essere bussola per la comunità e 
di portare negli incontri del CPP la voce dei parrocchiani che vi hanno eletto. 
Tina – nuovo consigliere – sono stata nel CPP molti anni fa, ora sono in segreteria dell’oratorio, nel 
doposcuola, nel Leone solidale; sono in pensione, ma ho insegnato anni nella scuola di quartiere dove 
abbiamo portato il progetto dell’equosolidale. Spero di apportare un contributo positivo per quello che 
potrò fare. 
Santa – consigliere uscente – 84 anni. Per scelta sto lasciando alcuni impegni parrocchiali come p.e. 
la segreteria dell’oratorio. State attenti all’accoglienza delle persone, ma anche all’uscita… lasciare un 
impegno non vuol dire non valere più niente. Gli anziani e malati che, come MSE incontro, si sentono 
quasi inutili, ma in realtà sono una forza per la parrocchia perché pregano per essa. Avere 
un’attenzione al vuoto che chi lascia per scelta o necessità si trova a vivere. L’esperienza ha sempre il 
suo valore. 
Raffaella - presente nel vecchio e nel nuovo CPP – Caritas e Casa Accoglienza, prima della fusione 
dei tre decanati ero referente Caritas per il decanato Lambrate. Faccio parte dell’Assemblea Sinodale 
e della relativa Giunta. Come desiderio ho quello di vivere insieme una Chiesa sinodale; essere 
esempio di Chiesa sinodale, attiva, presente, attenta alle realtà del mondo. 
Carlo - presente nel vecchio e nel nuovo CPP – 17 anni di presenza in parrocchia, entrato grazie alla 
famiglia Mancino e accolto dal gruppo famiglie. Da 13 anni accompagno in un cammino molto bello i 
cresimandi adulti. Sono grato al CPP precedente perché mi ha aiutato a rimanere costante nella 
formazione. Auguro al nuovo CPP “l’audacia di cercare nuove strade perché giunga a tutti il dono della 
bellezza che non si spegne” (dalla preghiera di inizio CPP). 
Daniela S. – presente nel vecchio e nel nuovo CPP – Mi sono cari diversi temi. La comunicazione: 
sono impegnata per il sito, il bollettino. La parola di Dio: sono nella comm. Biblica e quasi alla fine del 
primo triennio dell’Istituto di Scienze Religiose. Collaboro con l’Ufficio Missionario Diocesano e anch’io 
faccio parte dell’Assemblea Sinodale Decanale. È bello incontrarsi fuori dall’ambito parrocchiale per 
conoscere nuove realtà. Anche per questo mandato voglio continuare a dare il mio contributo e 
continuare a crescere in questa comunità viva. 
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Valeria – nuovo consigliere – Segretaria della parrocchia; con Antonio, mio marito, da qualche anno 
seguiamo il percorso dei fidanzati. abito fuori dal territorio parrocchiale, ma sono approdata in SLM 
con l’arrivo della prima figlia Erika. Spero di essere utile portando la mia esperienza e conoscenza 
della parrocchia. 
Monica – nuovo consigliere – Abito con Piero a Cologno Monzese, ma SLM è la mia parrocchia di 
origine, continuo a frequentarla, anche noi seguiamo il cammino dei fidanzati. Da dP sono stata 
chiamata a fare la catechista. Spero, guidata dallo Spirito, di essere un pezzo del puzzle che andremo  
costruire per il bene di questa comunità.  
Piero – nuovo consigliere – Marito di Monica. Seguo doposcuola e percorso fidanzati, faccio parte 
dell’Assemblea Sinodale Decanale. Prima volta come membro del CPP. Desidero mettere a 
disposizione l’esperienza fatta negli altri ambiti. 
Giovanni – nuovo consigliere – Nel quartiere e in parrocchia dal 1973. Fatto già l’esperienza del CPP 
20 anni fa con don Paolo Zago. Con mia moglie Linda seguo il percorso fidanzati. All’esterno di SLM 
faccio volontariato all’Atelier della Mente a contatto con malati di Alzheimer che si possono ancora 
aiutare, è un’esperienza positiva dalla quale ricevo tanto. Il desiderio: guidati dallo Spirito, poter 
arrivare a tutti perché tutti siano coinvolti. 
Mario – consigliere uscente – Sono stati 5 anni positivi, ma sofferti anche a causa della pandemia. 
Auguro un proficuo cammino di rinascita anche perché stiamo dando il benvenuto a dM e dicendo un 
grazie veramente sentito a dP. Sono membro uscente del CAEP (Consiglio degli Affari Economici 
Parrocchiale), con l’aiuto della Provvidenza abbiamo cercato di prendere le decisioni giuste. Ora 
passiamo il testimone ai nuovi Consiglieri e mi auguro che il lavoro fatto dal CPP uscente sia portato 
avanti dal nuovo con rinnovata energia. 
Cristina – consigliere uscente – Presente nel quartiere e nella parrocchia dal 1985. Presente nel 
gruppo famiglie, catechista da anni, Presidente del Leone Solidale, in pensione dal 1° settembre. Vi 
auguro di essere per la comunità stimolanti, un po’ rivoluzionari e gioiosi, gioia che viene dal cuore e 
dal Signore, togliere la tristezza che il covid ci ha lasciato, togliere il grigiore; essere parte viva della 
comunità e collaborativi con i nostri sacerdoti. Grazie a tutti e grazie a dP.  
Serena – presente nel vecchio e nel nuovo CPP – Lavoro come maestra nella scuola di via Carnia e 
preparo all’università Cattolica i futuri maestri. Faccio parte del Consiglio diocesano di Azione Cattolica 
e come rappresentante di AC continuo l’impegno nel CPP. Con Carlo accompagno il cammino dei 
cresimandi adulti. Mi auguro due cose. All’interno del CPP: crescere nella capacità di confrontarsi in 
modo schietto perché si ha cuore la comunità. All’esterno: conoscere e mappare il territorio crescendo 
nel sentire che parrocchia e territorio sono una cosa sola. 
Mariella – nuovo consigliere – Docente alla scuola superiore. Mamma di bambine frequentanti 
l’oratorio. Sono qui da 5 anni e il primo sorriso, la prima accoglienza, l’ho ricevuta da dP. Vivo questo 
impegno come una chiamata a un servizio, con lo sguardo di una mamma dell’oratorio e di chi vive la 
pre e l’adolescenza dei propri figli. 
Eleonora – nuovo consigliere – Madre di tre maschi, di cui due ADO, da 50 anni in questa parrocchia 
e così anche i miei genitori. A seconda dell’età sono stata presente in SLM facendo molte cose, in un 
crescendo, vivendo tappe diverse, ora sono nel gruppo famiglie. Quella del CPP è un’esperienza 
nuova. Come aspettativa, quella di farsi conoscere, vedere e sentire dalla comunità; essere davvero 
Consiglieri aperti, capaci di dire e testimoniare cosa si fa, perché il CPP c’è, che senso ha, qual è il 
fine. 
Alessandra – nuovo consigliere – Sono catechista, seguo il cammino fidanzati, sono nel gruppo 
famiglie. Aspettativa: unire la parte dell’oratorio con la parte della chiesa e rispondere a una chiamata 
che non pensavo di ricevere. 
Emma – nuovo consigliere – Nel quartiere dal 1969. Con il pensionamento don Paolo Zago mi ha 
inserito nel Centro d’Ascolto (CdA) della Caritas parrocchiale; tutte le settimane tocco con mano tante 
fragilità. Dopo averci pensato ho detto sì a questo nuovo servizio a cui sono stata chiamata; voglio 
collaborare portando la mia esperienza e le mie idee. Facendo parte del CdA, qui, a proposito della 
mappatura del territorio, mi sento come una sentinella perché tocco con mano molte realtà più o meno 
problematiche. 
Paola – nuovo consigliere – Vivo in questo quartiere e in SLM da 40 anni. Sono lettrice, membro del 
Cinecircolo (esperienza in cambiamento), come Daniela e con Stefano Alpegiani mi occupo del sito 
parrocchiale e in questi anni abbiamo cercato di seguire e calare nella nostra realtà gli insegnamenti 
che la Diocesi Ambrosiana fornisce sugli aspetti di comunicazione digitale per le parrocchie. In questi 
40 anni ho ricevuto tanto bene da questa parrocchia e spero di restituirlo. 
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Marco – consigliere uscente – 52 anni d’età, 35 anni in SLM. Faccio parte di: Comm. Biblica, Leone 
Solidale, Gruppo famiglie. Sono Ministro Straordinario dell’Eucaristia, esperienza di grazia e gioia che 
condivido con Silvia. Mi auguro che i miei figli siano più presenti nei prossimi anni in SLM, il maggiore 
è già molto attivo nel GSO. Finalità importante è il cammino dei giovani, il trasmettere la fede alle 
nuove generazioni. Ho fiducia nel nuovo CPP perché mi sembra molto ben assortito; dovete sentire 
che c’è tutta la comunità ad aiutarvi. 
Silvia – nuovo consigliere – Impegni diversi in parrocchia negli anni, ora lettrice, Leone Solidale, 
gruppo famiglie, Ministro Straordinario dell’Eucaristia. Ero titubante ad accettare la candidatura al 
CPP, ma Marco mi ha spinto a farlo; cercherò di svolgere questo compito al mio meglio e dare il mio 
contributo secondo le mie capacità. Credo sia necessario migliorare la comunicazione tra le varie 
fasce di età e i diversi ambiti parrocchiali. 
Piera – consigliere uscente – Partecipante alle iniziative in SLM dal 2008, stimolata dagli incontri serali 
programmati dall’Equoleone. Sono inserita in diverse attività della parrocchia. il desiderio è che si 
azzeri la distanza tra il mondo dell’oratorio e gli altri ambiti che formano la comunità di SLM. La 
parrocchia è una e l’oratorio ne è una componente importante, ma non è l’unica; è necessario il venirsi 
incontro del mondo giovanile e del mondo degli adulti senza contrapposizioni e rivalità. Migliorare la 
comunicazione e la conoscenza tra CPP e Consiglio d’Oratorio. 
Alberto – nuovo consigliere – Medico. Due figli maschi che frequentano l’oratorio. Ho già fatto parte 
del CPP con don Giuseppe Parolo. Riprendendo le parole di Delpini “Ho visto molte città, volti, 
situazioni, storie, feste, gemiti”: siamo una comunità di popoli diversi di cui metterci in ascolto. Il mio 
sogno è di portare un gruppo di ragazzi a fare scelte forti come siamo riusciti a fare noi tanti anni fa, 
cioè abbiamo fatto un’associazione di volontariato con un po’ di persone qui presenti aprendo le case 
di accoglienza; è stata una esperienza importante e spero che i nostri giovani riescano a fare un 
percorso così. 
Maria – nuovo consigliere – Lettrice, Ministro Straordinario dell’Eucaristia, e presente in comm. 
Liturgica. Cercherò di portare il mio contributo dove ci sarà bisogno. 
Daniela M. - presente nel vecchio e nel nuovo CPP -  e Franco  – nuovo consigliere – lettura mail che 
hanno inviato perché non potevano essere presenti al Consiglio. 
Sposati da 40 anni, pensionati e residenti in questa parrocchia Franco da 35 anni e Daniela dalla 
nascita. Due figlie adulte che abitano fuori casa. Dal CPP ci aspettiamo che si lavori in armonia, che si 
faccia famiglia, che si cerchi di dedicare tempo, preghiere e risorse ai più bisognosi, agli stranieri, 
senza tralasciare la popolazione anziana che forma una grossa fetta della nostra parrocchia e i 
giovani/bambini che sono il nostro futuro. Molto bello è il gesto di pescare un membro del CPP per cui 
pregare in particolare (ndr all’inizio dell’anno pastorale ogni membro del CPP estrae il nome di un altro 
consigliere per cui pregare tutto l’anno) 
dP I due mandati di CPP che ho vissuto sono stati faticosi ma belli e mi hanno restituito la bellezza e 
la promessa che c’è nell’essere Chiesa. Sogno un CPP più concreto, lungimirante, provocatorio, che 
sappia mettersi in discussione rispetto all’ambito più privilegiato che abbiamo che è il cortile 
dell’oratorio; è ambito profetico per rinsaldare ciò che è dentro e guardare e arrivare a ciò che è fuori. 
dR Quando sono arrivato mi sono sentito accolto e accompagnato. Anche se la realtà non era molto 
facile con tutti i cambiamenti, ho trovato nella comunità laici che pregano, persone profonde nella 
preghiera e nell’ascolto della Parola.  
Ognuno di noi si senta unico, non imprescindibile, ma importante. Lo Spirito parla attraverso ciascuno 
di noi. Il metodo che dobbiamo avere ci permetta di comunicare; il desiderio è che ci ascoltiamo 
consapevoli che l’altro è una ricchezza per me, lasciando che lo Spirito si esprima. Lo stile del CPP 
diventi lo stile degli altri gruppi. Importante è rispettare l’impegno preso segnando sul calendario le 
date dei CPP. 
 

3. Primi compiti 
 

- Scelta di due membri del CPP per il CAEP  
 

Nel CPP, oltre che temi pastorali, sono trattati anche le scelte economiche importanti che vengono poi 
presentate al CAEP perché consigli e aiuti il parroco nel comprenderne le spese e la sostenibilità 
economica, la parte tecnica e se necessario quella legale (ristrutturazioni – adeguamenti legislativi – 
opere costose etc...).  
Nel CAEP viene discusso anche il bilancio che poi viene presentato al CPP e a tutta la comunità. 

 

I membri che ne fanno parte hanno conoscenze legali, amministrative, assicurative, bancarie, 
informatiche e tecniche. 
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I consiglieri scelti sono Giovanni Belella per la competenza professionale pregressa e per la 
conoscenza dell’impianto elettrico parrocchiale; Filippo Borin per le competenze assicurative-bancarie. 

 

- Data del CPP di settembre:23/09/2024 
Mons. Delpini ha già pronta la proposta pastorale alla quale farà riferimento il CPP. 

 

- Segretaria o segretario CPP 
Si interfaccia con don Roberto, si preoccupa di tenere informati i consiglieri e di fare il verbale. Fa 
parte della Giunta che è l’organo che insieme ai sacerdoti determina l’OdG del CPP. Con il Consiglio 
di settembre dovranno essere scelti la segretaria o il segretario e i membri della Giunta.  

 

- Partecipazione dei Consiglieri al CPP 
I Consiglieri sono tenuti a partecipare ai CPP e, se non possono essere presenti, devono avvisare 
segretaria/rio del CPP oppure il parroco.  
Dopo tre assenze consecutive non giustificate il Consigliere decade dall’incarico. 

 
4. Calendario: primi appuntamenti 

 

- Giovedì 05/09/2024 incontro aperto a qualsiasi persona desideri impegnarsi per programmare i 
giorni di festa: 
22/09 saluto a don Paolo  
29/09 accoglienza don Marco  
22/09-06/10 Apertura Anno Pastorale  
 

5. Varie ed eventuali 
 

Nessuna 
 
 
Non essendoci più punti all’OdG il Consiglio si conclude con un momento conviviale alle ore 23,00 


